o OISt gte NEst= SZHHZE])
o YHIMOZ [{|O|E Q| M%E QX2 HO|H foZ2 &2
-E#Wﬂ%%éﬁamlEUW*LH%%*LEJII M2 FAZ 22
A =0 CHshAM M &st7| Qe 223 20| B2 name O 2XHE "Suan" € E 10, B num O] 24
1232 @7

name = "Suan"

print(name)

num = 123

print(num)
Suan
123

o LI, AL ACBH_)2 M2 Its
= T2 ®H7|%t= AO| E5

S e e =
o S0 207t A= o= A8E + SlS




Habcll
123
123

abc =
abc_123
Abc_123
print(abc)

print(abc_123)
print (Abc_123)

abc
123
123

o2to]

and exec not assert finally or
break for pass class from print
continue global raise  def if return
del import  try elif in while
else with except lambda yield

~ X}= % (Data Types)

o HMIO|MOIM AR 2 RO WEtM =2, A, 241, #2de s 717
o YHIYOZ Xt ZAL 2|10 &0 [EPE NS ?ISiM o217k X 2 & At2d S HS
4 NE-L ek Mo
=2|d £ 2|2 (boolean type) £ (True) E& 7%l (False)2 BT I AL bl= Trle
=X H 4= (integer type) XA=E Zotsl gfol Fo| 2 o E & i =10
=AY 2714 H2=(binary type) 2% 5= A2 Y (AL7tHOb' E= '0B'E A|Z) b = 0b010
=X 8%l H==(octal type) 8Tl AEH (A7 00 = 00 2 AlZ) 0 = 00130
N 16715 = (hexadecimal type) 1675 AIZH(0x 2 Al h = OXABC
=X Al 2= (floating-point type) ASFO| ZEE Zf f=12.34
=AY £ 2 2(complex type) Sas AEE R AEY j=1+23j
=it 2 X< (string type) 0| EXIZ EHL = AEY s = "Suan"
NE=ES 2| A E (list type) o2 245 |0 otLte| B2 AL | = [1, 2, 3]
AEAH 5 Z(tuple type) 2| AEQL RAISHR|TH M, AKX, =7 &7t t=(1,2, 3)
ABEAH % 2|(range type) ZALO| SR AR A HEY range(10)
ey Zlet(set type) SEN &ML e Y S Tt XHEY s=1{1, 2, 3}
Bl 21 X8k (fronzenset type) ST IS Rt AtEY fs = frozenset{1, 2, 3}
o &l M 2| (dictionary type) 7|(key)2t Zt(value)O| ¥ (pai 22 S0{Zt XAIE2H  d = {1:'0ne’, 2:'Two'}
HIO|E A|AAH  HEO| E(byte type) HIO|E &2 7HX= At Y byte = b'hello’
HIO|E A|EA™  bytearray type HIO|EQ| A| R A HENR =T 7I53H A2 Y ba = bytearray(b'hello")
HHO|E A|[Z A memoryview type HIO|EQ| B 22| o2 BTt AIRY mv = memoryview(b'hel o'



v

=2/ AY Xt=E(Boolean Type)
e =22 True 2t False 2T BT [ AHESI= AIEH
e O|XN ZEO|M H= b0 True 42 E@2H 22| A2 E AH
e XNEYZ HIESt= LET type() T2 0|25 A2 S = QISHH bool E Hr2HEl
HE=FUAS
b = True
print(b)
print(type(b))
True
<class 'bool'>
d+d A2 (Integer Type)
10%<=(Decimal)
. 10T4E YOl 2R HHS ACIE AL
o H 01072 X102 222 @1, type() ST-E SOl AIEHS = QI5}H
o ZAlt= EAHS| HAH(int) AIZHCE =Y
i =10
print(i)
print(type(i))
10
<class 'int'>
2712=(Binary)
o 27= 20 b E E0A EH
o HpOf 2T = B E 0p010= E 1, type() TTE Sl AIEHS 2 Q15|
e 27152 0100] 10T 2 HBHEE #4010 = 0 x 2% + 1 x 2" + 0 x 2 = 24
b = 0b010
print(b)
print(type(b))
2
<class 'int'>
8%l==(Octal)



o = 00130
print(o)
print(type(o))

<class 'int'>

v 167%I(Hexadecimal)
6

o 1672 20 xE E0M BEH
o HZ 10| 16%I4 ESHOZ oxABC 2 A1 SHOIS}HT|
o 16%I5= 1071421 22| 1082 H AO|M F77HX| LIS AR S EH:

A6y = 1010y, B1s) = 11(10), C(16) = 12(10), D(16) = 1310y, E(16) = 14 (10> Fl16)
e 16T/ ABC7t 10282 HetE| = A4t
ABC(16) = A x 167 + B x 16" + C x 16" = 2748y,

h = 0xABC
print(h)
print(type(h))

2748
<class 'int'>

v 1073 AT (Fixed-Point)
o 7J|E2XOoE NFE X252 AE AMESHE D AT WA
o M B 0 ALTO| ISR 12,34 ZfS D10 2O}
o type(f) E SHA Z1E 2R EH H=TH(float) AARHLE =4
o IO[MOME A0 H=27F 00 BR0= MM B 75
F

f =12.34

print(f)

print(type(f))
12.34

<class 'float'>

f=.123
print(f)

0.123



v 2&23%(Floating-Point)

. ABEOIM ASHO| K7 DYEIK| ©T HS U S DA HSHs RS AL
~ I:IFAIOI ol
O o A OO

. REALSHO| fS S BEE R0 23S HD

.« T}0| 0

 type(e) S SOl EfY S QUL
=
=

o OHEFZIR|Z 12332 123 x 1032 o|0|3lH ZA D= 0.123
e = 1234e-2
print(e)
print(type(e))
12.34

<class 'float'>

e = 123e-3
print(e)
0.123

v 2A28 X2 8 (Complex Type)

A
o S 2(complex number)= 2|9 M= q, b0 CHH a + b2 B2 LIEIL= =& 2|O|
e 07| a= 5, besi B2
i= M&3k0] -10| &|= =2 5{4=(imaginary number) £t2{2t10
o SAFO LT VIESE EEE ZR0=2a &L
o HIO|MOfM =i LAl jEE
o 1+23;2% 40| B2 HA

rint() g+ 0| 8ol =t 21

[ ]
©

c =1+ 23]
print(c)
print(c.real)
print(c.imag)
print(type(c))

(1423))

1.0

23.0

<class 'complex'>


https://ko.wikipedia.org/wiki/%EB%B6%80%EB%8F%99%EC%86%8C%EC%88%98%EC%A0%90
https://ko.wikipedia.org/wiki/%EB%B3%B5%EC%86%8C%EC%88%98

v =XtE Xt=E(String Type)
o EXtL (string)2 EAtE2| g2 2|0O|
e ZAIEE XNHYSt= HF-E EAE Hpetn &
string = "Suan"
print(string)
print(type(string))
Suan
<class 'str'>
v 2|AE X2 & (List Type)
e Z[AE(list)E= O] g2 otLe B0 H2 = U= AIEH
e 22 Q0| O] 42 B E F2AIE BEHHSIY 2| AE Hae MY
o ZUTISHA 2|AE Mt =S ol H | Q0 45 1,2,32 @O0 EX}
e NEYZ ZHMEH list'2t= 2t 442 7K = A2 L = US
=[1, 2, 3]
print(l)
print(type(l))
[1, 2, 3]
<class 'list'>
e ZAEXNEYES L2 AEYHO|OIL|EI CHE AIREH S 7HX| = WEk 2350 7+d 7ts
o ARt EALEO| ZTHE 2| AE Ha ARG
= [1, 'One', 2, 'Two', 3, 'Three']
print(l)
print(type(l))
[1, 'One', 2, 'Two', 3, 'Three']
<class 'list'>
v 5 Z XI=A(Tuple Type)
. EEXRHS 2|AE NEHI QASHRIL A4, AF|, +7F0| 27}
e RE2 22 00 0] US HEE 2010 AE
o Bzt OFOf 211,232 NS, Mo H,0| EtY S S|
t=1(1, 2, 3)
print(t)
print(type(t))
(1, 2, 3)
<class 'tuple'>



v He| X2 (Range Type)

B~
ot

o SHTH A AEAXEY

r = range(10)
print(r)
print(type(r))

10)
'range '>

range(0,
<class

=X,
o

&gt AF=H(Set Type)

-

i ofy
o
F>

- — oo K

H

rMo >

mo ot

-

o w

e e oA ot
o > mo mo
N o oy Hu
or 2 mt og
e ey for rlo

HI
1N}

s = {2, 3,
print(s)
print(type(s))

1}

fs = frozenset(s)
print(fs)
print(type(fs))

{1, 2, 3}

<class 'set'>
frozenset ({1, 2, 3})
<class 'frozenset'>

v

S A 2| Atz (Dictionary Type)

CHE

A1t 2| 7| (key)2t 1

f(value)E

St ME

—

cqHE] K2 Ee
H=a= g0 7|12t 4/ 2

ol
N

A=
. DEX 20| Moz 20{M 1:

MO

d = {1:
print(d)
print(type(d))

'One', 2: 'Two'}

{1: "One', 2:
<class 'dict'>

'Two'}

v HIO|E A|2 A% (Byte Sequence Type)

o HIO|E XIEH 2 1HIO|E |9 g2 ¢

o
= -

il

pS|
~

ez M¥ot=

One',

ANEA A=Y



o THIO|E &= 8H|EOf| S H3SIH, H4Zt 0 ~ 255(0x00~0xFF) AHZ
« O|ZTI HIO|HE AL E|O{X|7{Lt 1HIO|E A2 1HS QIS AL
. QUIACST}OMH 2XIAS AHBSHE ATt RAF

— =
o HIO|E RAt2HO| A|HA HENZ bytearray AFEH AR
o HIO|E XE2HO| K 22| 2t EF 22 memoryview A EE AL

byte = b'#x00'
print(byte)
print(type(byte))

byte = b"Hel lo"
print(byte)
print(type(byte))

ba = bytearray(byte)
print(ba)
print(type(ba))

mv = memoryview(ba)
print(mv)
print(type(mv))

b'#x00'

<class 'bytes'>

b'Hello'

<class 'bytes'>
bytearray(b'Hello")

<class 'bytearray'>
<memory at O0x7fa21661d4c8>
<class 'memoryview'>

&% ELO| & (dynamic typing)
o WOl HR2| S7HetETF A AFH A
o CL} AlH}= int data = 42} Zt0| data HI2=2 M2 o2 AFM Mol

o IL}O|M-2 data =4 YE 2 M QIS}I0] datact= 2| ALEH O] F==(integer)

OIX| A2(float) QI X| S Z2 1|7} OFLl O E{ Z2|E{ 7} EHCH

o IIO|M CIO|7} AlSH A0 SXOZ KI2E AE

« CH2 QlOfS T 22| mo|H e 0 Seist oloj =, e
Cé

S
NEE= atel 37|10 met sHe = LhEA 2= =

- X2y Hy

—

o LIO[MOE &

op
_(')_I-
>
HU
(%)
mjo
>
Ok
Of
=
Ral
HU
og
ujn
)
10
rE
rtot
o
N
or



o
=

(Built-in Function) 2

0
i

<F
o0

=

Toil
l

ol

160
od

T
i
x

book ([x])

i
>

int(x[,basel)

float(x)

s

Tofl
l

0|
il
IH
B
K
oH
i

>

N

str(x)

—_

Jot
=l

an

=
oH
Bl

IH
ujn
>

&

repr(x)

eval (str)

e

Jofd
7l

Al
wE
i

w

tuple(s)

i
w

list(s)

mju
»

set(s)

[=13
=

= (71 gh) RE2 Al@£0[0f0f

MUzl 44, d

Cl
=

dict(d)

—_

mju
»

frozenset(s)

=

Jod
Il
K
ok
ujn

KO

chr(x)

ord(x)

bin(x)

oct(x)

hex(x)

bytes(x)

bytearray(x)

gt

HIOIE At2 ¥ S M =222 O[Tl Ho|H 2

memoryview(x)

v bool()

—_

JoH
El

0|
70

00|L} False 20| OFH

180
ol

TH

True))

—

—

=
=

—

print(boo
print(boo

print(boo

20 0

3 <
R
&R
o L2 M+
70 0 B0 0
G4k 4 <
0 %0 A <
FH FH= = I
~ao o
o O O
N o M <t
— < - ™
O X A A
OO — —
o O O O
o O O O
SEELEE
EEEE
S & & o

True

False

True

True

True

True

True

True

True



to| &|X|

=)
—

- 12

SHE| ™ True

Tl

Fol2rM = gk

o A
o Hy4

2t
=

102 2712 00010, 8%14= 00130, 16 %1% oxpBC = 25

i

uld

ulJ

[N

|

ojnu

5|

k=

M elord H#

2
[ Ry

~

122 &

=
—

Mlelstn Het o & =01, 12.34

_A
oK

mr
ol
i

A

—

o
10

<

K

(K

mjJ

871} 167 = OEXEVHX|

R0 RO

—~ — <k <+

CPT e
RIRIES R

°edseH

B0 B0 B0 W0 w0 w0
S <k <F < <<
RO RO RO RO < <
FH oH H H

#

0b010))
00130))
0xABC))
12.34))

print

print

print(i
print
print(i
print(i
print

print(i
print(i

print
print

print

2748

v float()

ol @
B B0

o)l
ol K
10 OR
e
- =
<M ._.H_o
ol

Ly

100



o/l

a1

180

180
o)

I

False))

%0 RO

_ S

AT A .
RIr SR

=2 SEERs

180 B0 B0 B0 WO w0
e
R0 RO RO RO < <W

H HF

#
#

0b010))

00130))

0xABC))
2.34

print

print

print
print
print
print
print

< <t
o MO

Al Al O

v complex()

complex()

b

H 2

= o F20] B0l o =

4

e
O
o

NI

=
-

= M5t o

AAS
=LY

60
ol
U
T
=

True))

180
&)
faul
il
++

False))

10))

e

180 180 B0
&+ <k <
R0 RO RO
= +=

#

0b010))
00130))
0xABC) )
12.34))

—

R0

—

RO

k<
3+ <A
KJ RO O
© o It
%0 0 0
&+ 4k <

RO
STe

{l
FH=

<A

1234e-2)) #

—_—

—_—

print
print

print

print

print

print
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str() &= oo ol

v str()

A il
DY <
K od
ojo i
= =3
[=] N
o_.u__w 170
— 1
= I
mr KF
o 4 ol
e o
= U
(ol oH ﬁ_uuumlo
ol _A/_nw._x.ﬂ _a_.ﬂ
il 2 <r - = —
M - = T S om L R0 RO o
m 5 g% la] T T4 o
10 S o1 < g2 T or
: Thxa Mo = 3 2y R0 o
Bl =] g 1 &I S5
e < ol & gy o O clRlBenn
K > T N K &r 5l K w0 w T 0 =
il Luu_._l__m.u_.mﬂut 3) ) B0 W B0 B W B <+ W W o
i oA_nHmuiuLuuﬂm_ IR R R R Rt N [
T o 7ok, mO T I DH RO RO RO RO XU QM I OOH A UE RD &
— o._.___.__/._.oun =T e I T R T S T S T S T
LSS (9 SN TR .
+ — — o M — O
Mg o B g = 222292 """ &
g -~ T w¥ g oA 82883372V =
W oA v N2 I oo 8oxa& Qs = .
H o = S EES L oo Lo S N
ik (y|\ (] [} ° ° o e S5 = <F e o .
S Br283 R85 8BB0s FP2GBNNNILCCoT
. EESEESEE=EE=E=E<:¢<
Scacaoaocacaaocaoaocaaaaao

ts

¥

A
(i}

-

ArEof CHoil A L=
%12 22 02 =4 S0 T A = A

« T+2E=
o J1HI0E-

v eval()



print('1+2")
print(eval('1 4+ 2"))
print(eval ('10 + 20 - 30'))
print(eval ('10 » 10'))
print(eval ('100 / 10'))
142
3
0
100
10.0
v tuple()
e tuple() &= =4S, E[2AE, FE S AEY2 FEAEYCE HE
e ZXAIE 'Suan' 2 =AL BRI E 2SI FEAEYE Bt
« BIAEXNEY [1, 2, 3|04 REAXEY (1, 2, ) EFRENEYCE (1, 2, 3) 22 H

print(tuple('Suan'))
print(tuple([1, 2, 3]1))
print(tuple((1, 2, 3)))
(ISI’ Iuly Ial Inl)
(1, 2, 3)
(1, 2, 3)
v list()
o list) B4 BAHY BlAE, B2 SO IRES 2 AENREOR HE
e EXIE 'Suan', BlAE [1, 2, 3], 52 (1, 2, 3) Ol CHSHA| 2| 2AE XI2HO 2 Bt

print(list('Suan'))
print(list([1, 2, 3]))
print(list((1, 2, 3)))

[ISI Ial’ Inl]
(1. 2, 3]
(1, 2, 3]

v set()



print(set('Suan'))
print(set([1, 2, 3]))
print(set((1, 2, 3)))
print(set({1, 2, 3}))
print(set({1:'One', 2:'Two'}))

{'n', 'a'", 'u', 'S'}

{1, 2, 3}

{1, 2, 3}

{1, 2, 3}

{1, 2}

v frozenset()

o frozenset() & 2AIES 17 A HEfZ Hel
e set() &£ MO U2 F7M X NHAH S0| 7ts
e frozenset() &= ™ 27ttt e AI2H

print(frozenset('Suan'))

print(frozenset([1, 2, 3]))
frozenset({'n', 'a', 'u', 'S'})
frozenset({1, 2, 3})

v dict()
o dict() e HMUHZ| AIZHO 2 Mottt A
e o= THE FEO AEA Y2 U 7MY

print(dict({1:'0ne', 2:'Two"'}))
print(dict({'One':1, 'Two':2}))

{1: 'One', 2: 'Two'}
{'One': 1, 'Two': 2}
v chr()

o chr() &= S =AtE et
e AFHOIME EXHE ME|oH7| flsh ZF 2At0tCt £ a4t 2 2 0fE: ASClI(American
Standard Code for Information Interchange)



DEC HEX Char DEC HEX Char | DEC HEX Char | DEC HEX Char
0 0x00 NULL 32 0x20 Space | 64 Ox40 @ 96 0x70 ’
1 Ox01 Start of header 33 Ox21 ! 65 0w 1 A 97 0x71 a
P 002 Start of text 34 Ox22 " 66 Owd2 B 98 Ox72 b
3 003 End of text 35 0x23 # 67 Oxd3 C 99 0x73 C
4 0x04  End of transmission | 36 Ox24 $ 68 Oxd4 D 100 0Ox74 d
5 Ox05 Enguiry 37 Ox25 %% 69 Ox4d5 E 101 0x75 g
6 0x06 Acknowledge 38 0x26 & 70 Ox46 F 102 Ox76 f
7 Ox07 Bell 39 Ox27 ' 71 Owxd7 G 103 Ox77 g
8 0x08 Backspace 40 0x28 ( 72 0x48 H 104  0x78 h
9 0x09 Horizontal tab 41 0x29 ) 73 Ox49 I 105 0x79 i
10 Ox0A Line feed 42 Ox2 A * 74 Ol A J 106 Ox7A i
11 Ox0B Vertical tab 43 0x2B + 75 OxdB K 107  0x7B k
12 0x0C Form feed 44 0x2C , 76 Oxd C L 108 0x7C |
13 Ox0D Carriage return 45 02D - 77 0x4D M 109 0x7D m
14 Ox0E Shift out 46 Ox2E . 78 Ox4E M 110 Ox7E n
15 Ox0F Shift in 47 Ox2F ! 79 OxdF 0 111 Ox7F o
16 0x10  Data link escape 48 0x30 0 80 0x50 p 112 0x80 p
17 0x11 Device control 1 49 %31 1 81 Ox51 Q 113 Ox81 q
18 Ox12 Device cantrol 2 50 Ox32 2 a2 Ox52 R 114 w82 r
19 (0x13 Device cantrol 3 51 0x33 3 a3 0x53 5 115 (x83 5
20 Ox14 Device control 4 52 w34 4 a4 Ox54 T 116 0«84 t
21 0x15 Negative Ack. 53 Ox35 5 85 Ox55 U M7 Ox85 u
22 0x16 = Synchronous idle 54 0x36 6 86 0x56 vV 118 0x86 v
23 0x17  End of trans. Block | 55 0x37 7 87 0x57 W 119 0x87 w
24 Ox18 Cancel 56 Ox38 8 88 Ox58 X 120 0Ox88 X
25 0x19 End of medium 57 0x39 9 89 0x59 Y 121 0x89 y
26 1A Substitute 58 Ox3A : a0 Ox5A z 122 Ox9A z
27 0x1B Escape 59 Ox3B ; 91 Ox5B [ 123 098 {
28 0x1C File Separator 60  Ox3C < 92 0x6C W 124 0x9C |
29 0x1D  Group Separator 61 0x3D = 93 0x6D ] 125 Ox8D 1
30 Ox1E = Record Separator 62 Ox3E = 94 Ox6E n 126 Ox9E ~
31 Ox1F Unit Separator 63 Ox3F ? a5 OxbF _ 127 (Ox9F Del
o chr() &= ASCII 7| &0 hetA F=240l s ot ZAHE LIEHH
o O E =0, ASCIO| N F== 2k 972 At a0l O E [0 chr(97) 2| B2} 242 EX a
print(chr(97))
print(chr(65))
print(chr(122))
print(chr(90))
a
A
z
z
v ord()
o ord() e chr() Stttz 2XAE S U= Het




= =49}7|

£el 97

 ASCIIO| XFAM ZAt'a'0f o Sot= =

97
65

122
90

Toil

0b0 L2 =&3}7|

P2 True= b1 2 &2 3SI, False =

e
o
[

bin()

B0 B0 B0 B0
<<k <<
RO RO RO KO
FH OH H H

0b010))
00130))
0xABC))

1 | S

p
p

p
p
p
p

Ob1
Ob0

0b1010
Ob10

Ob1011000

0b101010111100

v oct()

ol
il

an

TA
Ok
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T

X
—

AL - AL =
== d+E8

oct() &

24} 7|
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=
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—
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s
= F 4k
128%

w0 | — T T

&)
]
I

H=
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IH
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002

00130
005274
v hex()
e hex() & dTE 167+ 2AEE Het
- T REHS 1685 27|20 '0x7t 22 16T HE{C
o 2N Hrd B E 167l B2 EAIE R HEISHY
print(hex(True)) # 2298
print(hex(False)) # 2clod
print(hex(10)) # 38 (108 %)
print(hex(0b010)) # HEE (28 %)
print (hex(00130)) # 38 (8%%)
print (hex(0xABC)) # 38 (168%)
0x1
0x0
Oxa
0x2
0x58
Oxabc
v bytes()
e bytes() &= AEY S HIO|EYO Z Hat
. ZHE HHO|E A2 et
print (bytes(True)) # 22| E
print(bytes(False)) # 22198
print(bytes(10)) # Hx¢
print(bytes(b"Hello")) # SXZH
print(bytes([1, 2, 3])) # 2IAEH
b'#x00"
bll
b ' #x 00X OO X 00X 00 00X 00X OOt X OOt X OOH#X 00 '
b'Hello'
b '#x0 1Wx02Wx03 '
v bytearray()
e bytearray() &= XANEHS HEIISTHHIO|IEHOZE H

ba = bytearray(b'hello")
print(ba)

ba[0] = ord('H")
print(ba)
print(type(ba))



ba = bytearray([1,

2, 3])

print(ba)
ba[0] = 4
print(ba)
print(type(ba))

bytearray(b'hello")
bytearray(b'Hello")
<class 'bytearray'>
bytearray(b'#x01#x02#x03")
bytearray(b'#x04Wx021x03")
<class 'bytearray'>

memoryview()

ba
mv

« HOIE Xtz2¥ S HZ2[2] O|Tl HIoJH 2

bytearray(b'hello")
memoryview(ba)

ba[0] = 72
print(ba)
print(mv)
print(type(mv))

bytearray(b'Hello")
<memory at Ox7fa21661d588>
<class 'memoryview'>

i gkt

A2

| &
e XNEY=7to| ALHO| 7tsotes H 7HA| F8% LHE 2h4=(Built-in Function) A&

g 293

min(iterable) 7§ Ol 42| Lo M Z7HE 22 g2 et

max(iterable) 70 O|&2| Lo 7HE 2 74S Hhet

sum(iterable) =2l g2 dtet

divmod(a, b)  aE b E Lhx @it HHA|E Ho = Bhgt

abs(x) x o ArOigts gt

pow(a, b) a2l b&ol S et

len(s) AEA(ZXE, HIOIE, 75, E|2E 5)° H+E et

round(x) =3 FIE H2 2ot 43 dtet

all(iterable)

any(iterable)

v min()
o YHEUES JOIM I FH2 oS U

KOl HIO{US [ False Hhet



print(min(1, 2, 3))
print(min([3, 4, 5]))
1
3
v max()
. YTE IS BoIM P 2 U weEs
print(max(1, 2, 3))
print(max([3, 4, 5]))
3
5
v sum()
- QYEE ZtSo| MK B2 vt
print(sum((1, 2, 3)))
print(sum([3, 4, 5]))
6
12
v divmod()
o Lt gt LIHX| 442 A2 = Bhat
e (a// b, a%b)ASLT L

print(divmod(3, 5))

print(divmod(10,

5))

print((10 // 5, 10 % 5))

v abs()

. W2 |z|02 B

print(abs(-4))
print(abs(5))
10

print(abs(-10))

4

—_



len(s)

o C}UBEA|FAO| HAZ HiS}

— | Sy —

print(len("String"))
print(len((1, 2, 3)))
print(len([4, 5]))

6
3
2

round()

AL [
° —+—T§ 'r|

round(3.
round(3.
round(0.
round(0.

print
print
print
print

—~ o~ —~ —~
OOOJOJ

O — W w
~

all()

e BE 40| True O|HLIH[O{UZS W True

print(all((1, 2, 3)))
print(all(()))

print(all((False, True, False)))
print(all((False, False, False)))

b2

—



True
True
False
False

o O{tH ZXO| True O|™ True B3t
e ZIO| HIO{QUO ™ False izt

—

2, 3)))

((1,
(()))

((False, True, False)))
((False, False, False)))

print(any
print(any
print(any
print(any
True

False

True
False

- A LEXH(Operators)

o L[AHLEXLO| A LhS @lof CHeh A LHAHS O] ZXY
o LO[MO|M XM ESot= ALUXS2 R

(o]

o

q
=
>
re

At O AEXt(Arithmetic Operators)

H|w H AKX} (Comparison Operators)

gtek AL XH(Assignment Operators)

H|E A AXH(Bitwise Operators)

=2| AL Xt(Logical Operators)

HH AAXH(Membership Operators)

Al oA A X} (Identity Operators)

AX}F(Arithmetic Operators)
Mzt M [l
+ X c=a+hb

et c=a-b

3 = c=ax*b
/ Li=dl c=a/b
% LIHX] c=a%b
o M= c=ax*b

/ = c=al/lb



b =
print(a + b)
print(a - b)
print(a = b)
print(a / b)
print(a % b)
print(a ** b)
print(a // b)
10
2
24
1.5
2
1296
1
~ H| 1 HAXHComparison Operators)
A LR} g of| H|
== T T SARLO| g0 & LBlH True a=ob
= F m ARl gho] Ch2 ™ True al=b
> Z W MK 7L 2 O 6 MXHECH 3 True a>b
< 1% meAMX 7L @2 | AAXECH RS ™ True a<b
>= AZ meMAIL QEZ O HMAEC AL 2O True a>=b
<= Z mOMAIIL EZ m|HMAPECH A AL 2O True  a <= b
a, b=6¢6, 4
print(a == b)
print(a !=b)
print(a > b)
print(a < b)
print(a >= b)
print(a <= b)
False
True
True
False
True
False
v gtk A LR (Assignment Operators)
A LR} a9 of| x|
= REZ WML 7t 2AZ m ALKt TG a, b =20, 12
+= Z WALl S LER W CIAXI0 Gt O ANtE Z mAMXI Y a+=b
= AZ WKLl ZtS QER W CIAKI0 Gt O ANtE Z mAMXI Y a-—=b



ofl x|
b

o

e

X

a *

| 2 LEXOf O &

I

b

a /=

ol
=]

I AERFO T

b

a %=

T AERFOf B 2

o XX
(2 &%

4
HA

|2 LEXHOf| L= LHE K]

a **=1Db

= 215 O LRl O

4
HA

"
<13

IR I =

al//l=b

ol
=]

EXHOfl CH

a, b=6, 4

b
print(a)

=

a+

print(a)

b
print(a)

a/

a *

=D

print(a)

a %

=D

print(a)

=b
print(a)
al/l=b

a **

print(a)

©

24
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~ H|E ALK} (Bitwise Operators)

ol H|
a&b

O
i

-

a<<b

FXIO| H{EZ @ 22X I|®AHK}O| H| EDHE |eft shift &1 A

a>b

Xto| HEE @22 m| Q1 AtX}O| H| EBHE right shift ¢4

a, b=2¢6, 4
print(bin(a))
print(bin(b))

print(a & b, bin(a & b))
print(a | b, bin(a | b))
print(a ~ b, bin(a ~ b))

print(~a, bin(~a))

print(a << b, bin(a << b))
print(a > b, bin(a > b))



v

v

=7 =0b111
96 Ob1100000
0 ObO

=2| ¥ AXHLogical Operators)

A AFKL dy oil x|
and & O A MR 25 TrueO| H True True and True
or £ oA MK} F StLELE TrueO|H True True or False
not | AHAAXEZL TrueO| ™ False, FalseO|™ True  not False
print(True and True)
print(True and False)
print(True or False)
print(not True)
print(not False)
print(not (True and False))
True
False
True
False
True
True
HH A LXH(Membership Operators)
A AFXL =k oil x|
in BIHZ Z3E|0 QO™ True, E2HE|0f /X UO M False a in |
notin HHZ ZSE|0] QYX| QO™ True, ZTHE|0 ASM False  a not in |

a, b=6, 4

| = [2, 4, 8]
print(a in 1)
print(b in I)

(
print(a not in )
print(b not in I)

False
True
True
False

Ald A AFXE(Identity Operators)



Gl H|
a is not b

aishb

tO ™ False

A
S

L

o)
7t2|7|™ False

UX|

=

=

o)
H

ZH
7

Jlg|7|n
U3t

=

=

Zt217| ™ True, = Lot 24K
k2|71 0 QUK L2 M True, =

=
=
=

=

24

|(Operators Precedence)

Of AtEE|H O

|

=

is
6, 4

SRE

True
True
False

False
o Of2f HAERE

print(a is not b)
a, b=5 5

print(a is b)
print(a is not b)

print(a is b)

a, b=
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